

习近平在全国金融工作会议上强调 整治严重干扰金融市场秩序行为

▶3版

十集大型政论专题片《将改革进行到底》今日开播

——充分展现党的十八大以来全面深化改革的非凡历程

▶3版

融入“一带一路”战略 搭建招商引资平台

我市与新疆河南商会签订战略合作框架协议

本报讯 7月15日,我市与新疆维吾尔自治区河南企业联合会在乌鲁木齐签订战略合作框架协议并座谈,市委书记范修芳出席并讲话,新疆河南商会会长朱军致辞并介绍情况。河南省政府驻新疆办事处主任赵明元,新疆河南商会名誉会长陈怀亮、魏士然,监事长袁子伟,执行会长高东升、陈洪超等10多名企业家以及市商务局、市民侨委、市工信委和中意国际供应链公司(鹤壁国际商品购物中心)、永达集团、朝歌纺织公司负责人参加。

范修芳在座谈会上指出,拜访新疆河南商会是本次境内外经贸交流活动的重要一站,新疆是古丝绸之路的重要通道,是“亚欧大陆桥”必经之地,战略位置十分重要,在实施“一带一路”战略中发挥着重要作用。商会积极投身两地经济建设和社会事业发展,为两地经贸交流做出了突出贡献,被河南省豫商联合会表彰为“最具活力商会”。鹤壁当前正处于转型发展的关键时期,扩大对外开放、加强经贸合作是重要发展战略,双方在融入“一

带一路”建设上有着广阔合作前景,通过建立合作机制,搭建更宽广的合作平台,能够进一步促进两地经济融合发展。他还诚邀商会多组织企业到鹤壁考察、寻求商机,也鼓励我市企业到新疆开展经贸洽谈活动,促进两地优势互补、加强合作。

朱军在介绍情况时表示,新疆河南商会有会员企业3000多家,拥有资产100多亿元,涉及煤化工、现代农业、金融、机械制造、商贸物流、城市建设、文化旅游、生物制药等诸多领域。商会每年

组织企业参加豫新两地经贸活动,对两地直接投资达100多亿元,拉动两地合作项目投资超过800亿元。他说,今年4月曾带队到鹤壁实地考察,感受到鹤壁生态环境优美、宜居宜业宜游,产业发展迅速,正在加快建设品质“三城”,为企业投资和豫商发展提供了良好机遇。他表示,将动员更多商会会员关心鹤壁、支持鹤壁、投资鹤壁,积极组织企业到鹤壁投资考察、对接项目,充分发挥桥梁和纽带作用,为鹤壁引进人才、技术、资金、项目等,助推鹤壁经济发展。

座谈会上,市商务局副局长马红军代表双方签订合作协议,双方将在清洁能源与新材料、现代农业、绿色食品、装备制造、商贸物流、城市建设、文化旅游、跨境电商、对外贸易、融资服务等领域开展全方位合作,实现共同发展、互利共赢。

座谈会后,范修芳还看望了部分在新疆鹤壁籍厅级以上干部和我市援疆干部。

(何诗薇)

□本报记者 汪丽娜 实习生 陈德旭

“我们小区由企业移交到地方后大变样了,脏、乱、差没有了,现在是白、净、美,环境更宜居了。”让人诧异的是,在淇滨区居住的牛菊梅,最近又搬回了鹤山区二矿沿街楼,7月15日,她给大家揭开了谜底。

记者看到,在绿树掩映下,二矿沿街楼外墙、楼道粉刷一新,楼道窗户、落水管全部更换,化粪池和排污管道清理通畅,居民们带着孩子在楼下嬉戏、纳凉,勾勒出一幅欢乐祥和的幸福画卷。

牛菊梅居住环境的变化,源自全市剥离省属企业办社会职能工作的开展。鹤山区二矿沿街楼是国有企业职工家属区,家属区供水、供电、供热及物业管理(统称“三供一业”)分离移交,是我市开展剥离省属企业办社会职能工作的重要内容。

我市“三供一业”维修改造移交工作涉及鹤煤集团等6家省属企业,总计供水3.15万户、供电3.81万户、供热1.05万户、物业管理3.56万户。自去年8月启动以来,市委、市政府把这项工作当做一项政治任务,由市委、市政府牵头,精心组织、全力推进,全市各级各站部门站大局,攻坚克难,科学施工,保证质量,“三供一业”维修改造移交工作提前完成,我市退休人员社会化管理服务工作走在全省前列并在全省工作会上作了典型发言。

解决历史遗留问题,企业减负后轻装前行

“在市委、市政府和河南能源化工集团的大力支持下,市有关部门、各级政府积极协调,接收单位认真配合,鹤煤集团剥离企业办社会职能工作顺利,企业因此每年减负近5000万元。”鹤煤集团后勤服务中心副主任程志雄介绍。

一连串的数据能看出该企业的负担减在了哪里:职工家属区供水改造分离移交43个小区、1.41万户;涉及老城区供热改造23个小区、5207户全部改造完成,淇滨区7个小区、4288户完成移交;供电分离移交65个小区、3.29万户;物业分离移交65个小区、3.31万户;剥离企业办教育和医疗卫生机构或进行整合或市场化;企业退休人员实行社会化和医保属地化管理移交2.54万人;企业医保属地化管理移交参保人员7.48万人……

由于历史遗留问题,背负这些社会职能的鹤煤集团等企业每年要耗费大量运营费用,严重制约了其改革发展。

剥离国企办社会职能和解决历史遗留问题,促进国有企业轻装上阵、公平参与竞争,集中资源做强主业,也有利于整合资源提升基础设施,进一步改善职工居住环境。

山城区鹤电小区原来是鹤淇发电有限责任公司家属区,居民郭保军介绍,经过“三供一业”改造后,虽然以前的“福利”取消了,但是供暖管道的更新改造让供暖质量有了保证,物业管理也更加规范了。

「脏乱差」小区变身「白净美」

全市剥离省属企业办社会职能工作巡礼之成效篇



改革进行时

市污染防治攻坚战指挥部办公室第四现场督导组对山城区强化督查、精准督导

“小散乱污”企业已取缔 汤河水质基本实现达标

本报讯 (记者 郭坤)“小散乱污”企业按照规定已全部取缔,汤河水质断面基本实现水质达标;道路、工地扬尘得到有效控制,环境治理工作取得明显成效……这是7月15日,记者跟随市污染防治攻坚战指挥部办公室第四现场督导组对山城区督导时了解到的。

当天,督导组一行先后查看了位于山城区的澳林城项目建设和东大线(安阳东积善至鹤壁大赉店、原大白线)等工地和道路扬尘治理情况。在澳林城工地现场督导组看到,新型环保密封干混砂浆罐已安装到位,工地安装了多套喷淋装置,周边全部安装了围挡设施;山城区西环线清扫车、洒水车能够按照要求在岗作业,城区清扫、洒水工作也有了明显提升。

“我们除了采取下发督办通知单、约谈或现场督导的方式,还和山城区共同建立了一个网络化监管微信群,及时将督导发现的问题传到群里,山城区主管领导及时发布指令,承办单位立即行动,提高了工作效率。”督导组副组长李玉川说。

当天,督导组一行还先后到汤河故县新村断面、城区一家预制构件厂等处督查汤河水质污染治理、“小散乱污”企业取缔关停情况。“督导组对督导中发现的问题,与我们共同分析研判,找出解决办法,这让我们很受鼓舞。”山城区环保局局长李善锋说。据介绍,针对臭氧管控方面露天烧烤都在晚上、汤河故县断面水质超标多集中在凌晨等情况,第四现场督导组采取白天和夜间督导相结合的办法,在白天督导的同时,每周用2到4个晚上强化夜间督导。



污染防治攻坚战·鹤壁在行动

吕志强:43年先后救起23名溺水者

▶2版



鹤壁好人风采

脱贫攻坚排头兵

——我市驻村第一书记工作综述

□本报记者 李霄楠

自2015年8月我市选派驻村第一书记工作开展以来,共有249名驻村第一书记活跃在鹤壁大地,实现了对全市97个建档立卡贫困村、89个“软弱涣散”村的全覆盖,驻村第一书记成为脱贫攻坚排头兵。

强班子、抓队伍,基层基础得以夯实

农村富不富,关键看支部;支部强不强,全靠领头羊。基层是党的执政之基、力量之

源,也关系着脱贫攻坚的具体成效。

山城区石林镇三家村因为长期没有村党支部书记这个“领头羊”,经济发展和组织建设几乎陷入停滞。“牵牛要牵牛鼻子。”该村第一书记胡芳芳说。自驻村以来,她着力加强村级党组织建设,通过“三会一课”制度,组织全体党员利用“党员活动日”认真学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神,开展“两学一做”学习教育知识测试、重温入党誓词活动,为全村30余名党员上了《党性强的三家村人》专题党课;实行无职党员设岗定责和

履职承诺制度,开展党员志愿服务活动,党员自愿认领岗位,主动参与村里环境整治、矛盾调处、信访维稳、扶贫帮困等工作……在她的影响和带动下,村“两委”班子成员在村民中的良好形象树起来了,班子也更团结了,形成了更强的凝聚力和战斗力。

此外,胡芳芳利用参加省侨代会的机会,用诚心打动了南阳侨界代表、福美来实业有限公司董事长马宽来村投资扶贫。马宽先后捐赠20万余元慰问金和慰问品,成立公司推进产业扶贫,还投资200多万元先后实施了自来水管网工程、污水管网工

程等项目,更将党组织关系转到三家村,专注帮三家村谋发展。经过半年的帮扶和相处,该村党员推荐马宽为村党支部书记,村党组织顺利完成整顿和配备工作。

实际上,不仅仅是三家村,随着我市农村基层党组织建设不断深入,党在基层的战斗堡垒作用日益显现。据初步统计,驻村工作开展以来,全市驻村第一书记指导村党组织开展党的活动949次,帮助完善提升村“两委”班子140个,帮助发展党员97名,帮助建设和完善村级组织活动场所、服务设施等158个(处),全市75个第一书记驻村的“软弱涣散”村有了转变。

舍小家、为大家,助力39个贫困村脱贫摘帽

7月15日是周六,淇滨区上峪乡桑园村第一书记刘伟仍在桑园村坚守岗位。事实上,她已经在桑园村连续坚守了4个多月。

自从2015年9月撤下年仅2岁半的双胞胎女儿驻村工作以来,她和家人一直聚少离多。“前几天很热的时候,女儿对我说,妈妈,我的鞋太热了,别人都穿凉鞋了,你也给我买一双吧。”说到这里,刘伟不禁哽咽起来,“都人伏了,她穿的还是我春天给她买的鞋,因为我没时间陪她去买。”

因为驻村工作,刘伟错过了许多十分重要的时光:(下转第二版)

群众眼中的“实干书记”

——记山城区委统战部派驻石林镇三家村第一书记胡芳芳



胡芳芳(左一)在入户走访。

□本报记者 郭坤 文/图

“芳芳这个姑娘人品好、能干事,没少给俺村办实事,没少帮助俺这些贫困户!”7月13日下午,山城区石林镇三家村贫困户李秋喜说起第一书记胡芳芳,感激之情溢于言表。当天,记者在三家村年产25吨速冻水饺项目建设现场,见到了这名群众眼中的“实干书记”——山城区委统战部派驻石林镇三家村的第一书记胡芳芳。

“2015年9月,我被区委统战部派驻三家村任第一书记,负责落实精准扶贫政策。”胡芳芳说,三家村有住户325户、1550人,其中建档立卡贫困户47户、83人。

“说实话,初任第一书记时,我压力很大,内心忐忑。能不能适应岗位要求?能为村里做些什么?这些是一直萦绕在我脑海里的。”她说。

驻村后,胡芳芳做的第一件事就是深入调研,制订发展规划。她吃住在村,每天深入农户、田间地头调查研究,了解实情。在此基础上,她与村“两委”成员一起,(下转第二版)

淇县西岗镇秦街村大力开展产业扶贫推动村庄发展,带动村民增收

产业当后盾 脱贫有底气



工人在铺设秦街小吃街门前广场地砖。

□本报记者 原昆鹏 文/图

如今的淇县西岗镇秦街村让人耳目一新:大街小巷都是柏油路,路边修了下水道;村里建了孝义文化广场,广场两侧种了竹子,建了凉亭……

位于村东侧的朝歌民俗文化体验地项目二期正在建设,预计今年9月份将全部投入运营;村里规划了450亩桃园,目前已种植黄桃树6.8万棵……

产业扶贫是实施精准扶贫的“铁抓手”,是增收脱贫的根本之策,在驻村工作队和村“两委”的共同努力下,秦街村不仅村容村貌大变样,村民腰包也正在鼓起来。

朝歌民俗文化体验地项目建成后,可提供500个岗位

日前,记者在朝歌民俗文化体验地项目之一的秦街小吃街门前广场看到,工人们在加紧铺地砖。(下转第二版)



坚决打赢脱贫攻坚翻身仗